

### 我市举办乡镇应急能力比武

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/欧阳海波) 9月13日至14日,我市举办了第二届乡镇应急能力比武。市委常委、常务副市长刘望平宣布开幕。此次比武坚持从实战需要出发,主要围绕体能测验、理论知识、消防实操、人员急救等内容设置了五个项目,全面真实地检验了乡镇应急能力建设的实战水平。比武活动中脱颖而出的优秀者,将代表我市参加下个月在衡阳举办的全省第二届乡镇应急能力比武方法与技能。

比武现场,各县市区9支代表队同场竞技。在消防实操竞技场,随着裁判一声令下,参赛选手迅速穿戴好全套消防防护装备,一边朝着目标奔跑,一边连接消防水带,迅猛的水柱精准地喷向目标。比武活动中脱颖而出的优秀者,将代表我市参加下个月在衡阳举办的全省第二届乡镇应急能力比武方法与技能。

### 慰问在株学习交流的西藏师生

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛) 中秋佳节临近,9月14日,副市长杨胜跃一行来到炎帝初级中学,看望慰问了该校西藏代培班的孩子们,以及在株洲学习交流的西藏教师。

书籍等礼物,接受西藏师生代表献献的哈达,参观了西藏代培班教室、民族团结文化廊柱、西藏学生宿舍和阅览室等地,并与西藏班学生互动交流。

### “两重”“两新”送解优专项行动 省第三工作组来株调研走访

株洲日报讯(全媒体记者/李军) 9月14日,“两重”“两新”送解优专项行动省第三工作组来株调研走访工作反馈会召开。副市长钟燕出席。

业座谈发言74家。最终形成交办问题清单,交办问题88个,涵盖工业、农业、运输业、服务业等领域企业。

### 抓好中央环保督察反馈问题整改

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 9月14日,副市长易湘东率队,赴芦淞区和渌口区,调研督导中央环保督察反馈问题整改工作。

督导组要求上述两企业,深刻吸取此前教训,严格落实重污染天气应急响应措施;日常生产工作中,不断提升生产工艺,完善治污设施,改善车间生产环境,确保各类治污设施高效稳定运行,企业环保生产、绿色发展。

## 月满中秋 赏玩株洲

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 月满人团圆,中秋去哪儿玩?中秋节假期,我市推出了丰富多彩的文旅活动,看演出、逛展览、赏民俗……精彩纷呈,不可错过。

株洲街头艺术站0733站点、红旗广场站点、水秀站点、万丰湖站点、万达广场、榕哥咖啡站点等多个站点,将在中秋假日三天晚上举办潮歌会,让市民在这个中秋尽情放歌。

个字中任意一个字,便可凭本人身份证享景区门票六折优惠。

神农谷国家森林公园则推出中秋团圆活动,在中秋节期间,夫妻带儿童及父母的游客享有优惠,中秋节当日,在景区酒店用餐,将赠送香囊1个。游客穿汉服享受门票入园(含换乘车),并在桃花桥、树抱石两个景点,免费挂祈福带。

#### 城区活动丰富多彩

每到节假日,神农水秀便是株洲最热闹的地方之一,此次中秋节三天,每天都有演出。9月15日晚和16日晚,将推出“制造名城 花好月圆”中秋之夜文艺惠民演出;17日晚,举办“制造名城 花好月圆”中秋之夜民谣诗朗诵会,感受中国传统民谣与诗词的交融绽放。

作为株洲“魔法基地”的魔法物语·文创馆,这个中秋将推出《逃离时空》《爱的魔法屋》《魔法物语》《楠柯一梦》等魔术节目。

在这个中秋假日,大汉·悦中心将举办城市造月计划·中秋露营节,分袂亭举办芦淞赏月中秋游园会,八桥夜市举办星空夜话活动。

茶陵县将于9月16日,在茶陵县工农兵政府旧址,举办“迎中秋 庆国庆”诗词晚会。

市全民健身服务中心在这个假期也不“打烊”,正常开放阳光羽毛球馆、游泳馆、足球公园、市乒乓球台球培训中心、网球场等健身场馆。

攸县酒仙湖景区,将在中秋假期推出攸县麻辣豆腐免费吃、背诗赠酒、民俗体验、桐玩童趣、露营K歌等一系列文娱活动。

#### 景区活动各具特色

作为我市唯一的5A级景区——炎帝陵在这个中秋假期,推出花好月圆迎中秋活动,游客姓名中有“花好月圆迎中秋”七

醴陵市将于9月16日晚和17日晚,在观澜云府举行渌江花月夜中秋文艺汇演,并向游客推荐中秋美食了家坊葱油饼。

渌口区将于9月15日至17日在朱亭镇五号山谷民宿,举办中秋游园会,并向游客推荐美食岳峰香药糖。

### 中秋游园 传承文化



9月14日,芦淞区何家坳小学举办“我们的节日——中秋节”主题活动。通过中秋汉服秀、中秋“秋”、中秋品香、中秋猜谜、中秋读诗、中秋赏灯等活动,让学生了解中秋节是中华民族传统节日,践行社会主义核心价值观,大力弘扬中华优秀传统文化,铸牢中华民族共同体意识。



株洲日报全媒体记者/戴凛 通讯员/黄薇 摄

## 教育·星少年

责任编辑:吴宏 美术编辑:邱鹏

### “超级英雄”,来学校啦!

八达小学37班报道组:晏黎、张霖智、陈若琳、周睿宸、刘佳诚



小记者与特警合影,校方供图

“这也太刺激了,我心中的‘超级英雄’居然来学校了,太酷了!”“第一次看见警用装备,真是圆了我的警察梦啊!”9月13日,同学们心中的“超级英雄”——株洲市公安局特警支队一大队走进了株洲八达小学校园。借此机会,八达小学校园记者进行了采访活动,通过校园记者的采访,更加深入的了解了特警工作的特殊性以及这身警服背后的神圣担当。

八达小学37班的校园记者小分队在杨淑悦老师的带领下,向老师们和特警叔叔进行了采访。小记者们赶紧抓住机会进行采访:“你们为什么要当特警?”“你们执行危险任务的时候是怎么想的?”“你们有野外生存训练吗?”“你们会不会武功?”……各种问题纷至沓来,特警叔叔一一做了解答。

通过这次活动,小记者们不仅领略了特警的风采,感受到了特警的魅力,更加懂得了正是因为有了他们的付出,才有了我们生活和学习的校园环境。在小小的心灵种下保家卫国、爱国爱家的崇高情怀的种子。

### 秋天的梦

白鹤溪小学2108班 段宇娟 证号:24040061344 指导老师:周婧

秋天的梦,香香的,甜甜的,像被果实和丰收的气息所浸染。在这个金色的季节里,果树上结满了沉甸甸的果实,它们像是大自然的微笑,挂满了枝头。

在苹果树的枝头,一个特别的小苹果被一个小男孩啃了几口。这个小苹果,原本平凡无奇,但经过小男孩的巧手,它变得与众不同。它变成了一朵花,花瓣柔软而细腻,仿佛是秋天的诗篇,在小男孩的想象中,它被取名为“小花苹果”。

小花苹果在小男孩的梦中苏醒,它的小手和小脚伸了出来,对小男孩说:“谢谢您,我终于不会被我的兄弟姐妹们讥讽了。”原来,在苹果树上的时候,小花苹果的兄弟姐妹们总是嘲笑它太小了,长得不

够大,肯定不够甜。但小花苹果并不因此而气馁,它相信自己的价值,只是等待着那个懂得欣赏它的人出现。

叮铃铃,叮铃铃,闹钟响了,小男孩睁开了眼睛。啊!这原来是一场甜甜的梦呀!他的嘴角还带着微笑,手心里还握着那个小花苹果的形状。他知道,即使在现实中,每一个小花苹果,每一个看似平凡的生命,都有它独特的价值和美丽。

秋天的甜梦,就这样在小男孩的心中种下了一颗种子,它将随着时间发芽,生长,成为他心中永远的宝藏,提醒他珍惜每一个生命的独特之处,就像那个小花苹果一样,即使不被别人理解,也要相信自己的价值,绽放属于自己的光芒。

### 绘画作品

白鹤小学2208班 汪语桐 证号:24040110511 指导老师:刘师妍

### 春天里的孔雀舞



### 万花丛中的伪装者



### 红星·掌柜

立人学校四(2)班 杨浩然 证号:24020640040 指导老师:谭艺欣

一年一度的“六一”儿童节,是我们这些孩子们最期待的节日。这一天,我们穿着漂亮的衣服,戴着鲜艳的红领巾,脸上洋溢着幸福的笑容,发出的笑声像银铃般清脆。在这个属于我们的节日里,我们感受到了无尽的快乐和幸福。

今年“六一”儿童节,妈妈陪我参加了一个特别的公益活动——学校的“红星小掌柜”。我们20多个同学被分成了5组,每组都领到了不同的货品,我们这组负责卖睡衣。

站在火车站邵兴城门口,看着熙熙攘攘的人群,我们这些孩子们有些紧张,不知道如何开口卖东西。幸好,睡衣店的老板娘给我们提供了宝贵的建议。她教会了我们如何观察顾客的需求,如何介绍商品的优点,以及如何提高成交率。

起初,细雨蒙蒙,行人匆匆,我们的生意显得有些冷清。偶尔有几位顾客进店,也只是匆匆一瞥就离开了。我看着旁边卖水杯的组生意火爆,决定学习他们的经验。我借来了两个话

筒,搬来了小凳子,站在凳子上,扯着嗓子吆喝起来:“走过路过,机会不要错过,睡衣只卖29元一套,只卖29元啦!”我左手挥动着睡衣,右手拿着话筒,卖力地宣传着。过了几分钟,终于有个阿姨被我的吆喝吸引过来,问我睡衣的材质和尺码。我激动地告诉她,这款睡衣是纯棉的,今天搞活动,只卖29元。阿姨在胸前比了比,最后选择了一款买下。她离开时,我笑着对她说:“谢谢,请慢走,欢迎下次光临。”

一直到下午四点,我们这组卖出了11套睡衣,大家都非常高兴。这次的公益活动不仅让我学到了很多知识和技能,还让我深刻体会到了团队合作的重要性。

“六一”儿童节的这个特别经历,如同一颗璀璨的星星,永远闪烁在我的生命里,照亮我的梦想。我明白了,通过自己的努力,不仅可以为他人带来便利,还能体会到帮助他人的快乐。这将是我难忘的“六一”儿童节,也是我人生中最宝贵的回忆之一。

### 外婆的馄饨

八达小学33班 严丹旎 证号:24011000113 指导老师:蒋爱萍

今天下午,我刚做完作业,就看见外婆正在包起馄饨,我急忙跑过去搬了个小椅子坐在外婆边上看着外婆包馄饨。我在旁边看得跃跃欲试,这时外婆看到我这样,于是问我:“你想试一试吗?”我立马回答:“当然想啦!”于是我拉起袖子,立马洗好手,跑到外婆身边。

首先外婆让我擦干净手,拿好一张方方正正的馄饨皮,平平整整地铺在手上,用小勺子挖了一小块肉泥(这肉泥可是外婆独家秘方,先把鲜肉剁成肉泥,再用小刀把玉米上的玉米粒扒下来,然后把它们搅拌均匀,其间还要加上香菇提鲜,以及外婆的秘制水去腥)平平的铺在皮的中间,接着用另一只手手指头沾一点饮用水,再涂抹在它的一个边缘,接着对折,这里注意,对折不

要对齐,下层的皮要略高于上层的皮,然后两手往上一靠一翻,再把左右两个角往里一摺。这样一个馄饨就包好了。

于是我学着外婆的样子做起来,结果不是馅儿太多包不上,就是馅太少,一点也不好看,但是我越挫越勇,在外婆一次又一次的指导下,我终于包得有点样子了。

不一会儿我包了一小盘馄饨,刚放进锅里,香味就扑鼻而来,煮了五分钟,馄饨煮好了。我把一个个馄饨从水里捞出来,盛了一碗汤,一口下去,美味极了。里面的肉在我的嘴里回味无穷,接下来我把一个馄饨都送入嘴里,好吃极了。我真喜欢包馄饨,不仅好玩,而且还可以吃,很有成就感。

### 国宝大熊猫

美的学校2108班 陈香薇 证号:24012490166 指导老师:张洁欢

在中国的四川、陕西和甘肃等地,生活着一种被誉为“活化石”的动物,它就是我们的国宝——大熊猫。大熊猫属于哺乳动物,以其独特的黑白相间的毛发、憨态可掬的外貌而闻名。它的身体圆润,四肢短小,特别是那双圆溜溜的大眼睛,总是透露出一丝好奇和无辜。

大熊猫的饮食习性与熊科动物相似,主要以竹子为食,竹叶和竹笋更是它的最爱。它用锋利的爪子抓住竹子,用强壮的颌骨嚼碎,展现了其

聪明才智和生存能力。

大熊猫的行为特点更是引人入胜。它喜欢在地上打滚,喜欢玩水,甚至能爬树,这些行为都展示了它的灵活性。虽然动作总是慢吞吞的,但这并不妨碍它成为森林中的精灵,给人们带来无尽的欢乐。

大熊猫,是中国的骄傲,也是全世界的瑰宝。它的存在,不仅是自然界的一份子,更是人类文明的见证。让我们一起保护它,让这个国家因为有了大熊猫而更加美好。